

三亚崖州湾科技城合并审批“城市道路挖掘+树木迁移”事项 提交材料少了 办事速度快了

H 恢复提振经济 助企纾困发展

本报三亚10月12日电（记者黄媛艳）审批材料由14份减少为5份，审批时限由10个工作日压缩至2个工作日，三亚崖州湾科技城近日探索开展“城市道路挖掘+树木迁移”实施合并审批，项目审批再提速。

三亚崖州湾科技城开发建设有限公司

提交资料14份和10天的审批时限。为加快推进项目建设，三亚崖州湾科技城综合服务中心审批窗口的工作人员提前介入，精准服务和指导企业提交申报材料，并依托园区集中审批优势，深入摸查事项审批的关联性，创新地将道路挖掘许可证和城市绿地、树木迁移许可证实施合并审批。企业只需提供5份审批材料，园区2天内就快速完成《道路挖掘许可证》和《城市绿地、树木伐移许可证》的核发工作，实现“一张表单”“一次申报”“同步核发”“一窗办结”，提高项目落地效率。

据悉，目前三亚崖州湾科技城在建项目91个，该园区不断深化行政审批制度改革，充分发挥“极简”审批优势，已探索“秒批”、环评告知承诺制审核等系列制度创新，助力企业复工复产，全力推动项目加快建设。

大唐海南儋州120万千瓦海上风电项目获批 总投资约145.95亿元，将建120台海上风力发电机

H 关注儋洋一体化

本报洋浦10月12日电（记者林书喜）10月9日，大唐海南儋州120万千瓦海上风电项目顺利核准获批。该项目不仅是中国大唐集团有限公司最大的海上风电项目，也是我省核准获批用时最短的海上风电示范项目。这是海南日报记者10月12日从大唐海南能源开发有限公司获悉的。

据了解，今年4月13日，在取得《海南省发展和改革委员会关于同意开展海上风电示范项目前期工作的函》后，大唐海南能源开发有限公司全力推动大唐海南儋州120万千瓦海上风电项目前期工作，历时

179天，最终于10月9日取得核准批复。据悉，大唐海南儋州120万千瓦海上风电项目位于儋州西北部海域，总投资约145.95亿元，建设120台海上风力发电机，分两期建设，一期先行建设60台，项目达产后每年可节约标煤110万吨，相当于每年减少大气污染物排放二氧化硫约23224.4吨，二氧化氮约286.9万吨。

该项目符合海南海上风电发展规划和产业政策，积极促进海南实现“碳达峰、碳中和”以及构建以新能源为主体新型电力系统的目标。同时，该项目对海南清洁能源岛建设，缓解海南电力供应紧张状况，助力海南打造风电装备制造产业集群具有重要作用。

为推动我省风电装备产业发展，今年5月，省工信厅编制出台了《海南省风电装备产业发展规划（2022—2025年）》，以“风电+风机+应用”“在空间布局上尽可能集中，打造风电产业园”为思路，充分衔接我省海上风电场规划，结合相关市县园区产业基础、发展定位、港口运输等因素，提出我省风电装备制造产业发展总体空间布局，规划在儋州洋浦和东方布局海上风电装备制造基地，按照“两位一体”模式建设海南西部海上风电产业园，最终形成“一园两基地”区位布局。

中国大唐以此为契机，在海南培育集海上风电研发试验、高端制造、运营服务、装备出口等为一体的绿色低碳产业链。

而由中国电建、中国大唐和东方电气3家央企联手打造的洋浦海上风电产业园

已于今年4月22日开工，目前正在紧张进行场地回填和平整施工，即将开始土建施工。该项目主要包括海上风电装备制造、出口及示范应用、风电、氢能、海洋牧场、综合能源等高端产业的投资开发。产业园区总投资48亿元，总用地面积1060亩，将建设年产能百万千瓦海上风电装备基地。项目建成投产后，年产值预计达124亿元，年纳税5.5亿元。预计2023年6月实现首台机下线，2024年6月达产。

下一步，大唐海南能源开发有限公司将积极做好项目开工准备工作，扎实开展设计优化、全过程管控，确保项目合理规划规划建设时序，努力将项目建设成“示范工程”和“四优”工程，助力儋洋一体化高质量发展。



全省就业驿站 已达100家

10月11日，在海南“就业驿站”海口琼山站，工作人员正在介绍岗位信息发布栏的招聘信息。

据了解，海南就业驿站就近为群众提供招聘求职、信息发布、技能培训、权益保障等综合服务，并逐步在全省推广。

目前，海南就业驿站已经发展到了100家，全省就业驿站已帮助近6万人次的劳动者实现就业。

截至目前，海南就业驿站各站点累计走访和接待劳动者4.49万人次，走访和接待用人单位7060家，发布岗位信息3.04万余条，共举办技能培训超过50场。

文/图 本报记者 张茂

H 万名干部下企业

三亚干部协助当地公司申报省级农业龙头企业称号 主动敲门问难处 贴心服务暖企心

“这将是我们公司成立以来办理的第一笔贴息贷款。”10月12日，海南鼎立农业开发有限公司（以下简称鼎立农业）销售经理蔡义福告诉海南日报记者，在三亚市农业农村局进企干部帮助下，银行受理了企业贴息贷款的申请。

鼎立农业在三亚市与陵水黎族自治县发展芒果种植5000多亩，已成为当地芒果种植龙头企业。今年7月，公司准备申报省级农业龙头企业称号。不过，受疫情影响，相关申报材料准备工作遇到困难，无法按照要求在10月15日之前提交。

“正在我们觉得没希望的时候，三亚市

持名单。

“申报省级农业龙头企业成功后，将有力提升公司的信用度、品牌价值和社会形象。”蔡义福说，以前公司从银行只能获得商业贷款，申报省级农业龙头企业后，可以获得政府扶持的贴息贷款，年利息要少2个百分点。

眼下正是芒果催花季节，鼎立农业的果园里，雇佣的农民工正在劳作。蔡义福

说，包括人工费在内，企业目前开支较大。申报省级农业龙头企业和政府支持贴息贷款成功后，企业的发展后劲将更足。

“万名干部下企业”服务行动开展以来，三亚市结合实际制定《三亚市“千名干部进千企”服务行动方案》，成立服务行动专班，高效解决难题，为企业添薪助暖。目前累计收集企业诉求267件，已经解决182件。

（本报三亚10月12日电）

昌江干部帮助水泥大户解决产销难题 干部围着企业转 生产机器响起来

企业因停产损失熟料产能88.8万吨、水泥产能44.8万吨，折合损失产值4.52亿元。水泥“去库存”工作刻不容缓。

自海南省“万名干部下企业”服务行动正式启动以来，昌江迅速贯彻落实省、省政府的部署要求。从9月20日至年底，该县按照县级抽调、分级选派的原则，从县级各职能部门统筹抽调135名干部，分别进驻县域内的“四上”企业、“专精特新”企业和重点项目、产业园区提供“点对点”服务，帮助企业实现年度生产目标，及诉求，及时研究解决，确保全县工业企业

确保完成2022年度一产增长6%、工业增长10%和全年固定资产投资目标任务。

刘振介绍，通过多部门联合，鼓励全县58个在建重点项目使用昌江当地水泥产品，加快解决内销问题，极大减轻库存压力。同时，在全省范围内，由省厅部门协调联系，3家水泥企业主动对接省内各基础建设项目建设，重点项目业主，紧盯大客户采购，密切对接水泥产销。

“通过主动靠前服务，收集企业困难及诉求，及时研究解决，确保全县工业企业

业快速复工复产。”刘振说，目前3家水泥企业整体库容率已下降至70%，恢复到疫情前产能的85%以上。

“我们的产品主要销往海口、三亚等地，8月份以来，受疫情影响，4条生产线都库存满机了。在政府的积极帮助下，10月以来水泥市场供需状态有所好转。目前，我们的库容率已下降至65%，近期第4条生产线也将复工复产。”廖燕澜说。

（本报石碌10月12日电）

海南日报 融媒看点

创意视频《锦绣》展现非遗“黎锦”之美 即将全网上线



海南日报新媒体

本报海口10月12日讯（记者周鹤）山海田林，锦绣如屏。10月12日，海南日报新媒体推出《锦绣》预告片，该视频以黎锦为载体，通过实景与舞蹈的唯美融合，展现了传承非遗之美，讲述了海南生态文明建设与乡村振兴成就，描画了锦绣海南的锦绣山海、锦绣生活、锦绣未来。

当海南非遗“黎锦”遇上舞蹈是一种什么体验？宛如仙境的山林、波澜壮阔的大海、错落有致的梯田、神秘的热带雨林、翠绿欲滴的茶园……舞蹈演员身着传统黎族服饰踏歌而行，在黎锦的经纬间，将如诗如画的海南美景逐一呈现。

今年4月，习近平总书记在五指山考察时强调“乡村振兴要在产业生态化和生态产业化上下功夫”“要搞好非物质文化遗产传承”。该视频主要取景海南热带雨林国



扫码
看视频
《锦绣》预告片。

微视频《海南温度》发布

本报海口10月12日讯（记者蔡曼良）10月12日，由海南日报新媒体策划制作的“度量海南”系列微视频之《海南温度》在全网发布，该视频从“温度”这一维度梳理海南过去十年间涌现出的诸多感人瞬间，并盘点海南在民生领域所取得的成果，以此迎接党的二十大胜利召开。

哪一幕让你感受海南温度？是不断推进的民生福祉，是抗击疫情的众志成城，是汇聚微光的凡人善举……微视频《海南温度》从守护祖宗海的家国情怀、老百



扫码
看视频
《海南温度》。

创意海报 《缤纷十年·海南生态绿》发布 展现海南生动的“绿色实践”

本报海口10月12日讯（记者蔡曼良）10月12日，创意海报组图《缤纷十年·海南生态绿》在全网发布。该系列创意海报由海南日报新媒体特别策划，以色彩为引子，展现海南过去十年的喜人变化与发展成就。

过去十年，海南坚持生态立省，推进多项标志性工程。“雨林万物生”“猴家喜添丁”“六水共治护碧波”……海报组图《缤纷十年·海南生态绿》以“生态绿”为主题，运



看创意海